

破了一起系列飞车抢夺案

警方提供六条“防抢真言”

遇到下面情况,大家要特别小心

两人骑一辆摩托车,戴着大墨镜和棒球帽
抢匪大部分都是这个打扮

二七区连发飞车抢夺金项链案件

7月21日上午9时50分许,尹女士骑着电动车在二七区连云路向北正常行驶时,突然,一辆摩托车从后面追了上来,并从其左侧驶过。

“开始,我还没觉得有啥问题,可是,突然,我感觉脖子一紧,金项链被摩托车后座上的男的拽跑了。”

尹女士发现后,赶紧加速追赶,可是追出去几百米,还是把人跟丢了。

她又通知自己的丈夫在摩托车出没的路口进行堵截,但是,最终也没有找到抢她金项链的摩托车。

无奈之下,她拨打了110报警。

10时45分许,110再次接到报警称:大学路与长江路交叉口附近,又有一女子在电动车上被两名骑摩托车的男子抢走脖子上的金项链。

一个小时内二七区接连发生两起飞车抢夺案件,抢夺嫌疑人特征相似:骑车男子身穿蓝色T恤,下身穿一条深蓝色牛仔褲,头戴黑色棒球帽,脚穿黑色布鞋。后座抢东西的男子身穿一件白色T恤,下身穿一条深蓝色的长褲,脚穿灰色布鞋。两人都戴着变色墨镜。

视频监控锁定两名抢夺嫌疑人

110指挥中心迅速通知嵩山路公安分局以及周边分局查找肇事摩托车。

嵩山路公安分局立即召开案情分析研判会,决定由案件侦办大队组织专业人员,对近期辖区已发飞车抢夺案件以及近期内全市发生的系列飞车抢夺个案进行串并分析和深入研判。

刑侦支队根据全市大量现场监控录像的资料比对认定,准确刻画出来两名犯罪嫌疑人的体貌特征、着装特点以及他们骑摩托车伺机作案的规律。

同日13时许,警方在十八里河镇发现了两名嫌疑人的踪迹,在张庄村大王庄一饭店内将两人抓获,并当场搜出上午抢得的金项链2条、赃物苹果手机1部、缴获作案用的摩托车1辆。随后,民警赶到其出租屋内缴获被抢金项链9条和苹果手机2部。

男子悔恨不已,一连扇了自己十几个耳光

经过询问,警方掌握了两人的作案情况。负责骑车的犯罪嫌疑人叫刘海(化名),7月从老家太康县来到郑州。负责抢夺物品的是他的同乡刘运(化名)。为方便作案,刘海在航海路摩托城以1900元买了一辆黑色踏板摩托车。

两人对作案17起的犯罪事实供认不讳。后经联系受害人进行辨认已确认被抢项链9条的失主,3部被抢手机已与失主取得联系,另有2条金项链未找到受害人。

昨天下午,记者见到了这两个人。刘海看上去比较镇定,他承认是自己将刘运喊出来的。

刘运的情绪比较激动,说起自己的犯罪经过,忍不住声泪俱下。

据他讲,他的胆子比较小,试了几次不敢下手。第一次作案是刘海下的手,抢来了一部苹果手机。之后,他才开始抢了起来。

在他讲述事情经过的过程中,他突然跪在地上大哭起来,并一连打了自己十几

夏季是“双抢”案件的高发季节,飞车抢夺案件时有发生,特别是二七区、金水区、中原区、惠济区接连发生20余起飞车抢夺金项链、苹果手机案件。

近日,嵩山路公安分局侦破了一起系列飞车抢夺案件,共侦破案件17起,为群众挽回经济损失10万余元,抓获两名犯罪嫌疑人,缴获作案摩托车1辆、被抢金项链11条和苹果手机3部。

昨天下午,警方将缴获的金项链和手机发还给了失主。郑州晚报记者 刘德华 实习生 郭姝涵 文/图



刘运讲到自己的犯罪事实忍不住大声哭了起来。

警方教你六招预防飞车抢夺

据嫌疑人交代,两人抢夺时一般选择女士下手,十几起抢夺案中仅有一名男子成为他们抢夺的对象。因为女子身体比较瘦弱,反抗起来力气较小。

他们抢夺的3部苹果手机都来自电动车后座上玩手机或骑电动车打电话的女子。因为此时受害人比较专注,手机不会拿得太紧,轻易就能得手。

7月14日下午1时许,在国基路与文化路附近,一名十五六岁左右的小女孩坐在一辆银白色的电动三轮车上玩手机,刘海骑着摩托车经过时一只手扶着摩托车把,另一只手伸手便把小女孩手中的手机抢走了。

另一部手机是从一名坐在车后面玩手机的女孩手中抢得。

7月17日,在长江路与大学路附近,一名妇女边骑电动车边打电话,手机被他们轻易抢走。

对这类飞车抢夺犯罪,我们怎么防范呢?对此,民警提醒:

一、银行取款要小心,尽量结伴而行

抢夺取款人一般是多人合伙作案,一些人进银行偷窥取款数额,另两个乘坐摩托车在银行外等。当在银行内的同伙确定取款人提完款准备离开时,便溜出去告知同伙,叫他们跟踪,伺机抢夺。因此,到银行提取款项或携带大量现金、贵重物品时,应尽量结伴而行,注意观察周围环境,最好驾驶汽车或乘坐出租车。

二、公共场合忌露财,挂包不要放车篮里

飞车抢夺的目标,多是外露的财物。因此,应该尽量做到不使财物外露,尽量不要佩戴容易引起不法分子注意的贵重手机,不把手机别在腰间骑自行车,不胸挂手机到处

跑,不将挂包放在自行车篮里。另外手提包内尽量不放大量现金、贵重物品。

三、走路要走人行道,靠近车道最危险

行走时应尽量靠近人行道内侧,不要太靠近行车道。遇陌生人打招呼时,要注意身上的物品。有摩托车无缘无故靠近时,要注意,看清查车上的人。如发现两人共骑一辆摩托车而且还戴着墨镜和帽子,我们特别要注意。行走中听到有摩托车从背后冲来,要警觉。

四、单身行走背包好挎包置于身体前

若在人行道上行走,所背挎包应该尽可能选择交叉挎包,随身提包应该尽可能提在身体靠路旁的一侧,并让挎包、挎包置于身体前。如携带运动包或者帆布包,宜斜背在肩上。若骑自行车或电动车时在车筐里放包,最好用夹子将包带和车筐夹牢固定,或用一条小绳将包绑牢在车把上,或把包带在车头架上多绕几圈,也可在车篮上加装盖子,再加一把环形锁。

五、驾乘电动车不要打电话或玩手机

乘电动车时接打手机或玩游戏是个不好的习惯,不但影响交通安全,也容易成为抢夺嫌疑人下手的目标,遭抢夺后极易造成人身伤害。

六、路遇飞车抢夺不要慌,冷静反应速报警

万一遇到飞车抢夺,不能惊惶失措,要迅速记住犯罪分子的体貌特征、所乘车辆的特征及其逃跑方向,尽快拨打110报警。在确保安全的前提下,可马上追上几步,或站在高处,看清歹徒逃跑的路线,这些都是警方破案的重要线索。

线索提供 闫亚平 李东亚

晚报热线 96678
法治在线 18837196678
新闻QQ聊 18837196678
互动信箱 18837196678@163.com

新闻有你更精彩

跟大家说个电动车防盗秘密
装个电子跟踪器
电动车也能GPS定位
有效范围1000平方公里

□郑州晚报记者 周炜卿

“我偷车时是化过装的,现场也没有留下任何线索,你们是咋找到我的?我心里一直很纳闷。”

7月31日上午11时,在东风路公安分局陈寨警务区讯问室,刚刚被抓回来的申某百思不得其解。

偷车很轻松

现年34岁的温县北冷乡西南冷村人申某,自2009年到郑州就一直为民航大厦附近以开摩的拉客为业。

最近一个时期因为他的车年份太久,车况也不好,不少客人嫌车不愿乘他的车,眼看到手的生意再失去,心里很不是滋味。

买新车吧,一来是资金不宽裕,二来是不舍得花自己的钱。于是,他就萌生了偷辆新车的念头。

7月30日22时许,申某怀揣钳子、螺丝刀、手套等作案工具,为躲避监控还特意戴上一顶太阳帽和平光眼镜,他把作案目标选在了最大的城中村陈寨。

趁着夜色他在陈寨的大街小巷转悠了几个小时,一直没敢下手。直到深夜2点多钟他在陈寨北街一个胡同内的民宅大门口发现了目标,这辆电动车不仅成色新,还没有上大锁。

申某喜出望外,他环顾四周一片寂静,就拿出作案工具将这辆深蓝色的电动车前盖打开,接好连接电源的线路,骑上车很快就消失在了夜色中。

找车很容易

7月31日上午9时,大专毕业生小余匆匆忙忙来到陈寨警务区报案称,他打工下班回到在陈寨的租房前,电动车没上大锁就上楼休息了,早上发现不见了。

不过,他说他的电动车现在在南关活动,民警们立即带上报案人驱车向郑州南关驶去。

小余介绍说,他在电动车上装了一个电子跟踪器,这个火柴盒大小的跟踪器可以把信号传送到手机、电脑、汽车导航仪等上面,能够准确跟踪自己的车辆,有效范围可以覆盖1000平方公里。

民警在电子跟踪器的指引下,准确地在航海路与中州大道交叉口附近的电动车批发市场里找到了追踪目标。

原来申某是来找修车师傅给偷来的电动车换一套电源锁的,没想到被捉了个人赃并获。

跟踪器很管用

陈寨警务区警长胡晓方告诉记者,7月27日上午,另一位电动车失主贾某也在车上装了电子跟踪器,他们顺着信号追踪到南三环与新郑路附近时,当时交通拥堵,警务区的汽车行进很慢,失主贾某主动下车自东向西找目标去了。

10多分钟后,民警和失主会合时,电动车已经找到了。

车主兴奋地说:“车追回来了,我打了那货两耳光,他向西跑了。”